

Петрозаводск 11.25 марта 1936 Корюк Ю.И. Лаву

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК. и профсоюзов

№ 25 (366)

14
МАРТА
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера—5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Славская губа

Сегодня в номере:

Передовая—Засыпать, отсортировать и проверить семена.

Постановление ЦК и СНК о торговле картофелем

Сводка о ходе лесозаготовок

Детский зимний праздник

Программа радиопередач.

ЗАСЫПАТЬ, ОТСОРТИРОВАТЬ И ПРОВЕРИТЬ СЕМЕНА

Первым и необходимым требованием успешной подготовки к весеннему севу является своевременная засыпка, бережное хранение, сортировка и проверка, всхожести семян. Однако это условие в районе не выполнено.

На 11 марта овса было засыпано 1202 центнера, или 42 процента плана, ячменя 621 центнер—71 проц., озимой ржи, 1132 цен., вместо 1620 цен. по плану. Такое же положение и с другими семенами. Некоторых семян: гороха, картофеля, вики не хватает. В колхозах овес, ячмень и рожь далеко еще не весь обмолочен. РайЗО и МТС даже не знают сколько хлеба обмолочено и какого количества семян не хватает. Не во всех колхозах проверены семена на всхожесть.

Некоторые председатели колхозов (Тарасов—Пяозерский колхоз) разбазарили семенной овес. В ряде колхозов допущено прямо антигосударственное отношение к засыпке семенных фондов. Собрание колхоза "Красная звезда" (Кончезерский с/совет) вынесло постановление скормить лошадей семенной овес. В некоторых колхозах распределение урожая по трудодням провели раньше чем засыпали семена.

Почему создается такое тяжелое положение в районе с семенами? На этот вопрос можно дать только единственный ответ, что, несмотря на ряд постановлений партий

ных и правительственных органов, районные партийные и советские организации допустили самотек в деле подготовки к севу, проглядели наличие антигосударственных поступков со стороны отдельных колхозов.

РайЗО (заведующий т. Кябелев) и МТС (директор т. Макаров), в то время как внимание районных организаций было сосредоточено на лесозаготовках, должны были бы удвоить и утроить свое внимание к вопросам подготовки к севу, но они не только этого не сделали, но даже не знали и не знают действительного состояния дела. Опортунистический самотек, растерянность— вот что характеризует руководство РайЗО. Дирекция же МТС самоустранилась от вопросов организационно-хозяйственного укрепления колхозов, превращая МТС в прокатный пункт.

Подготовка к весне в районе идет совершенно неудовлетворительно. Потребуются внимание всех организаций, чтобы в ближайшее время исправить положение, и в первую очередь в кратчайший срок засыпать, отсортировать и проверить семена. Руководство РайЗО и МТС должно быть самым коренным образом изменено. Без этого условия нельзя успешно разрешить задач, поставленных партией и правительством в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, проведения весеннего сева.

Борцы Карелии на приеме у тов. Иркиса

10 марта у тов. П. А. Иркиса состоялся прием участников сборной команды борцов Карелии, которые встретятся 12 марта в Петрозаводске с командой борцов Ленинграда.

На приеме присутствовали руководящие работники обкома ВКП(б), руководители школы мастеров спорта т.т. Наупп и Паани и лучшие борцы Карелии т.т. Хиэта, Антила, Капвоне, Сеппеля, Канерва, Линдберг, Тубин, Неснинен и Куйтинка.

Участники сборной команды Карелии рассказали тов. Иркису о том, что как они готовятся к встрече с лучшей командой

СССР—борцами Ленинграда.

—В нашей команде половина молодых борцов, у ленинградцев три чемпиона СССР, но мы все же постараемся выйти из соревнований победителями.

В конце двухчасовой беседы выступил тов. П. А. Иркис.

Он указал на необходимость более широкого внедрения всех видов физкультуры и спорта в массы, дальнейшего повышения спортивной техники физкультурников Карелии и пожелал успеха в предстоящей встрече с ленинградцами.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Рекорд тракториста Варзегова

Еще недавно тракторист первой Баяновской базы Востокостальеса Григорий Яковлевич Варзегов вывез за один рейс 516 фестметров древесины 5 марта тов. Варзегов вывез гигантский поезд с древесиной. На 57 комплектах он поднял 1225 фестметров. Состав прошел весь путь в 5 километров за 2 часа 49 минут, свободно преодолев все подьемы Баяновской ледянки. Вес поезда 1000 тонн. Заработок Варзегова больше 300 рублей за рейс.

Сев в Крыму

Колхозы "Восход", "Путь Ленина", "Завет Ильича", имени Кагановича и некоторые другие 7 марта закончили сев ранних яровых. Качество всех работ высокое.

Закончили сев зерновых колхозы Симферопольской МТС.

НАУЧНЫЙ ПОЛЕТ СУБСТРАТОСТАТА

9 марта двое комсомольцев: аспирант государственного оптического института Хвостиков и пилот Романов поднялись на субстратостате на высоту 10000 метров. Приземление прошло благополучно.

75 лет со дня смерти Т. Г. Шевченко

10 марта исполнилось 75 лет со дня смерти великого народного поэта Тараса Григорьевича Шевченко, который писал так о восстании против царизма.

Похавайте та вставайте. Кайданы порвите
І вражою злою кровью
Волю окропите.

Советская общественность широко отметила эту дату—75 лет со дня смерти непримиримого бунтаря.

О СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

О торговле картофелем

Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) разрешено колхозам, колхозникам и единоличникам Северного, Горского, Кировского, Сталинградского, Саратовского, Азово—Черноморского, Северо—Кавказского, Западно—Сибирского, Восточно—Сибирского, Красноярского краев, Калининской, Ивановской, Свердловской, Омской, Днепропетровской, Одесской, Донецкой областей, Карельской АССР, Башкирской АССР, Киргизской АССР и МАССР производить безпрепятственную продажу своего картофеля государственным и кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог. (ТАСС)

X съезд ВЛКСМ—10 апреля

По просьбе ряда областных и краевых организаций комсомола открытие X съезда комсомола переносится на 10 апреля 1936 года.

ЦК ВЛКСМ.

ЗА РУБЕЖОМ

После расторжения Локарнского договора

Одностороннее расторжение Германией Локарнского договора и ввод войск Рейнскую зону вызвал большое возмущение почти во всех странах капиталистического мира.

Венгрия, Латвия и Польша одобрительно отнеслись к действиям Германии. Франция и Бельгия послали ноту совету Лиги наций с требованием созвать чрезвычайную сессию совета. Сессия созывается 14 марта. Англия и Италия пока бездействуют. В выступлении английского министра иностранных дел

осуждаются действия Германии и в то же время высказывается мысль о переговорах.

В это же время Германия закончила размещение войск в Рейнской зоне. По утверждениям германских газет в Рейнской зоне находится 19 батальонов моторизованной пехоты, 13 артиллерийских дивизионов, 2 авиополка и несколько зенитных батарей. Намечается скорейшее возведение бетонных укреплений по всей западной границе Германии.

Программа Японского правительства

Заседание нового кабинета, возглавляемого Хиро-та, приняло следующую программу нового правительства: 1. установление независимости и позитивной внешней политики; 2. разъяснение сути государственного строя; 3. усиление

вооружений; 4. обновление внутренней администрации; 5. стабилизация жизни страны; 6. коренное обновление государственной финансовой политики и налоговой системы; 7. обновление экономической политики.

Приложение к постановлению РК ВКП(б)
от 29-И 1936 года
(См. „Петровский ударник“ № 22)

П Л А Н

подъема и обработки чистых паров в колхозах
и единоличных хозяйствах на 1936 год
Зона МТС

| Наименование сельсоветов | Всего пара | | Колхозы | | Единоличн. х-за | |
|-----------------------------|--------------|--------------|------------|--------------|--------------------|--------------|
| | в т/ч | в т/ч чистых | Всего пара | в т/ч чистых | Всего пара | в т/ч чистых |
| Гомсельский | 73,3 | 59,1 | 69,2 | 55 | 4,1 | 4,1 |
| Ковдозерский | 92,2 | 67,3 | 87,5 | 62,3 | 5 | 5 |
| Мунозерский | 158,3 | 126,9 | 145,8 | 114,4 | 12,5 | 12,5 |
| Вохтозерский | 76 | 60,5 | 70 | 54,3 | 6 | 6 |
| Пяозерский | 62,65 | 46,15 | 62,5 | 46 | 0,15 | 0,15 |
| Койкарский | 113,45 | 84,55 | 105 | 78,1 | 8,45 | 8,45 |
| Итого | 576,2 | 444,5 | 540 | 408,5 | 36,2 | 36,2 |

Вне зоны МТС

| Наименование | Всего пара | | Колхозы | | Единоличн. х-за | |
|----------------|---------------|--------------|------------|--------------|--------------------|--------------|
| | в т/ч | в т/ч чистых | Всего пара | в т/ч чистых | Всего пара | в т/ч чистых |
| Святнаволоцкий | 45,1 | 10,1 | 45 | 10 | 0,1 | 0,1 |
| Юстозерский | 25,15 | 6,15 | 25 | 6 | 0,15 | 0,15 |
| Совдозерский | 38,38 | 9,38 | 38 | 9 | 0,38 | 0,38 |
| Линдозерский | 50,1 | 9,1 | 50 | 9 | 0,1 | 0,1 |
| Пороозерский | 23,6 | 12,6 | 20 | 9 | 3,6 | 3,6 |
| Кляшновгорский | 27 | 5 | 27 | 5 | — | — |
| Лубосалмский | 15 | 4 | 15 | 4 | — | — |
| Итого | 224,33 | 56,33 | 220 | 52 | 4,33 | 4,33 |

Всего по району 800,53 500,88 760,5 460,5 40,53 40,53

П Л А Н

Ярового сева на 1936—37 году колхозников и
единоличников зоны МТС

| Наименование сельсоветов | Посевы колхозников | | | Посевы единоличников | | | | | |
|-----------------------------|--------------------|-----------|--------------------|----------------------|-------------|-------------|--------------|------------|-------------|
| | Картофель | Овощи | Всего у кошхоз. | Яровая рожь | Овес | Ячмень | Картофель | Овощи | Всего |
| | | | | | | | | | |
| Гомсельский | 14,6 | 1,46 | 16 | — | 3,5 | 0,5 | 2 | 0,4 | 6,4 |
| Ковдозерский | 20,4 | 2 | 22,4 | — | 7 | 1,5 | 4 | 0,45 | 13 |
| Мунозерский | 25,8 | 2,53 | 28,33 | — | 15 | 3 | 2 | 1 | 20 |
| Вохтозерский | 17,5 | 1,7 | 19,20 | — | 5 | 0,5 | 2 | 0,4 | 8 |
| Пяозерский | 9,8 | 1 | 10,8 | — | 0,25 | 0,25 | 0,25 | 0,1 | 0,85 |
| Койкарский | 21,6 | 2,16 | 23,76 | — | 9 | 2 | 5 | 0,55 | 16,5 |
| Итого | 110 | 11 | 121 | — | 39,7 | 7,75 | 20,25 | 2,9 | 70,8 |

Яровой сев у колхозников и единоличников вне
зоны МТС

| Наименование | Посевы колхозников | | | Посевы единоличников | | | | | |
|----------------|--------------------|----------|--------------------|----------------------|------------|-------------|-------------|------------|-------------|
| | Картофель | Овощи | Всего у кошхоз. | Яровая рожь | Овес | Ячмень | Картофель | Овощи | Всего |
| Святнаволоцкий | 20 | 2 | 22 | — | 0,25 | 0,25 | 0,3 | 0,1 | 0,9 |
| Юстозерский | 10 | 0,5 | 10,5 | — | 0,25 | 0,25 | 0,25 | 0,1 | 0,85 |
| Совдозерский | 13 | 1 | 14 | 0,5 | 0,5 | 0,3 | 0,3 | 0,1 | 1,9 |
| Линдозерский | 20 | 2 | 22 | — | 0,25 | 0,25 | 0,3 | 0,1 | 0,9 |
| Пороозерский | 10 | 2 | 12 | 4,5 | 4 | 0,5 | 2,5 | 0,45 | 11,9 |
| Кляшновгорский | 11 | 1 | 12 | 1 | — | 0,50 | 0,6 | 0,15 | 2,25 |
| Лубосалмский | 6 | 0,5 | 6,5 | — | — | — | 0,5 | 0,2 | 0,7 |
| Итого | 90 | 9 | 99 | 6 | 5,3 | 2,25 | 4,75 | 1,1 | 19,2 |

Всего по району 200 20 220 6 45 10 25 4 90

Задерживают зарплату учителям

За последние время в райо-
не имеется много случаев
несвоевременной выплаты
учителям зарплат. На 10
марта, за февраль месяц
полностью выплатили зар-
плату учителям только в 4
сельских советах. Хуже
всего выплачивают зарплату

(Елькуев).
Вместо того, чтобы акку-
ратно выплачивать зарплату
1 и 15 числа каждого
месяца, председателя этих
сельсоветов заставляют учи-
телей ходить в сельсовет за
авансом несколько раз в
месяц, на расстоянии от 3

почему, что у них нет де-
нег, а потому, что предсе-
дателя этих советов, вмес-
то заботливого отношения,
бездушно, бюрократически
относятся к учителю. Пред-
седатель Пяозерского
сельсовета **Богданов**, имея
в кассе деньги не выплачи-

ИЗ ПИСЕМ

**ПРОДОЛЖАЮТ РАЗБАЗАРИ-
ВАТЬ КОРМА**

Уже писалось о безобраз-
ном использовании кормов
в Пяозерском колхозе, но
до сих пор дело не улуч-
шилось.

— Например, 29 февраля в
один раз дали на 45 голов
скота 20 кубачей (360 ки-
лограмм) соломы, тогда, как
при рациональном исполь-
зовании кормов предусмотре-
но 8 килограмм на день
на корову.

Председателю колхоза
Тарасову и заведующей
МТФ Диановой надо строго
придерживаться рациона
кормов, чтобы весной кол-
хозный и индивидуальный
скот не остался без кормов.

Артунов

**В ЛУБОСАЛМЕ МАСЛО
РАСПРЕДЕЛЯЮТ**

25 февраля в Лубосалм-
ское отделение Пороозер-
ского сельпо привезли сли-
вочное масло. Когда же
пришли покупатели, то мно-
гим из них масла не про-
дали. Заведующий лавкой
Аверкнев объявил:

— У кого корова донт,
тому масла не продадим.
По моему пора забыть та-
кие методы торговли.

Популятель.

**ПРИВЛЕЧЬ
К ОТВЕТСТВЕННОСТИ**

В Галдозерском колхозе
колхозник Амосов, вывел
лошадь из строя. Работая
на ней, он растер седельной
спину.

27 февраля коньяк Мяк-
шев снял со спины лоша-
ди занозу, попавшую при
избиении.

За такое отношение к ло-
шади следует привлечь ви-
новных к ответственности.

Титов.

ПРОВЕРИТЬ ВЕСА

В Совдозерском отделении
(Юстозерское С-по) имеют-
ся веса, которые покрыты
ржавчиной.

Поступает ряд жалоб от
потребителей, особенно из
деревни Янгозеро, (куда во-
зят из Совдозера хлеб,) что
ни в одном привозе нет до-
статочного количества хлеба.
Надо расследовать это дело,
и Райвнуторгу проверить
веса.

А.Л.

В райкоме ВКП(б)

ИТОГИ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ

На заседании бюро Рай-
кома ВКП(б) 12 марта был
заслушан доклад директо-
ра Леспромхоза т. Марьина
об итогах второй стаханов-
ской декады. Бюро отме-
тило, что вследствие пло-
хой подготовки и неудовле-
творительного организаци-
онного и технического руко-

водства на ряде пунктов
(Святнаволоцкий, Мото-
ринский и др.) стаханов-
ская декада провалена.
Бюро РК приняло ряд кон-
кретных мер в обеспечении
выполнения плана, повыше-
ния ответственности на-
чальников пунктов и ма-
стеров.

САМООТЧЕТЫ КОММУНИСТОВ

На бюро были заслуша-
ны самоотчеты двух ком-
мунистов Моторинского
пункта: Антоненко—меха-
ника и Васильева—брига-
дира, колхозника Декнаво-
локского колхоза. Бюро
отметило, что ни т. Анто-
ненко, ни т. Васильев еще
не стали подлинными во-

жаками, организаторами
масс.

Бюро предложило парт-
организации лесопункта
оказать помощь т. Антонен-
ко в организации его ра-
бочего времени, а т. Васи-
льеву в деле повыше-
ния грамотности.

О ЛИСТОВКЕ

Бюро РК ВКП(б) заслу-
шало доклад редактора га-
зеты т. Ишукова о работе
листовки „Петровский удар-
ник на Моторинском пунк-
те“. Бюро отметило, что
листовка правильно вскры-
ла ряд недочетов и без-

бразий на пункте, мешав-
ших развертыванию стаха-
новского движения. Пред-
ложено директору ЛПХ т.
Марьину и начальнику
пункта т. Зуеву немедлен-
но устранить недочеты,
вскрытые листовкой.

О РАБОТЕ РАЙЗО

За допущение самотека
в подготовке к севу, без-
контрольное отношение и
допущение антигосударст-
венных явлений в ряде
колхозов к засыпке семен-

ных фондов (распределение
зерна до засыпки семян,
разбазаривание семенного
фонда) бюро РК ВКП(б)
сняло с работы заведующе-
го Райзо т. Кябелева.

Советы агронома

О хранении навоза в поле при зимней вывозке

Весьма важной задачей в
борьбе за сталинский уро-
жай перед колхозами явля-
ется сохранение удобри-
тельных качеств вывозимо-
го в зимний период наво-
за. Существующая в ряде
колхозов практика вывоз-
ки навоза в маленькие куч-
ки (по 1 возу) этому тре-
бованию ни в какой мере не
отвечает, так как малень-
кие кучки в момент отта-
ивания часто подвергаются
сильному перегоранию и
будучи обвееваемы и про-
визываемы воздухом со всех
сторон, усиленно теряют
ряд ценных для растений
питательных веществ. Кро-
ме того, оттаявшая малень-
кая кучка легко может
подвергаться сильному вы-
щелачиванию дождей, вле-
кущему за собой неравно-
мерность удобрения поля.
Поэтому лучше сваливать
навоз в большие кучи.

При укладке таких на-
возных штабелей-куч на-
лежит исходить из следу-
ющих расчетов: ширина
штабеля должна соответ-
ствовать 3,5—4 метрам, вы-
сота 1,5—2 метра, с про-
вольной длиной.

Величина навозного шта-
беля зависит от времени
предполагаемой развозки
навоза по полю и его за-
пашки. При весеннем вне-
сении навоза, штабеля не
должны превышать 60—75
возов, при чем эти штабе-
ля должны быть равномер-
но распределены по пред-
назначенной к удобрению
земельной площади (при-

мерно на гектар по 2 та-
ких штабеля). При вывозке
навоза на чистые пари
его нужно укладывать в
значительно большие шта-
беля (один штабель на 3-4
гектара-240-300 возов), так
как в этих условиях раз-
возка навоза по просохше-
му полю не встречает боль-
ших затруднений, а качес-
тво навоза значительно по-
вышается.

Навоз следует уклады-
вать в штабеля плотно и
ровно, для большого же
уплотнения его нужно на-
бросать на него немного
снега и проехать по нему
несколько раз на санях.
При укладке штабелей не-
обходимо не просто выва-
ливать навоз из возов, а
складывать вилами, акку-
ратно опирая бока кучи
и делая ее островерхой, с
той целью чтобы весенняя
вода, получающаяся от та-
яния снега на поверхности,
кучи, или ранней весенней
дождь легко бы скатывал-
ся с навозного штабеля, не
производя выщелачивания
его. Особое внимание при
укладке штабеля надлежит
обратить на то, чтобы на-
воз не замерз, для этого
необходимо вывозку и ук-
ладку одного штабеля за-
вершить в кратчайший
срок (2-3 дня).

Складывание навоза в
большие штабы в целях
сохранения его удобритель-
ных свойств колхозы наше-
го района должны все-
мерно практиковать у себя
на полях.

Котов.

СОЗДАТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Моторинский механизированный лесопункт в сезон 1935-36 года должен автомобилями вывезти 52 тыс. ф. м. древесины, а на 10 марта вывезено только 17272 ф. м. В первом квартале нужно вывезти 33 тыс. ф. м. Основной причиной плохой автовывозки, особенно в IV квартале и в начале I квартала—это плохое использование автомашин и частые их простои. Вместо принятия решительных мер к тому, чтобы устранить эти недочеты, и бороться за внедрение стахановских методов труда на автовывозке руководство пункта (старый состав: начальник Кудряшев, инженер Кудрявцев) стали на путь явного сопротивления стахановскому движению.

О том, что автолежневая дорога могла бы значительно лучше работать и вполне обеспечить нормальное выполнение плана автовывозки, практически доказано работой самого пункта. Установленные технические нормы вывозки на машину по 6 ф. м. в один рейс, давно сломаны передовыми шоферами пункта. Так же вполне доказано самой работой, что можно грузить машину за 15 минут. В отдельные дни, а таких дней имелось уже много, когда правильно организован все процессы работы (погрузка, разгрузка, соблюдение графика и т. д.) многие шофера значительно перевыполняют дневные нормы вывозки.

Несмотря на это, руководители лесопункта не приняли необходимых мер к тому, чтобы полностью смести рогатки, мешающие стахановскому движению и закрепить хорошие результаты работы. По-прежнему

на погрузке машины простаивают значительно больше необходимого на погрузку времени.

„Если на каждую машину будет лошадь, станок домкрат и грузчиков 3 человека, то машина за смену сделает 6-7 рейсов“,— так писали в листовке, издаваемой редакцией газеты „Петровский ударник“ на Моторинском пункте в номере от 4 марта.

После этого установили три ставки домкрата и пустили три деррика. В результате этого погрузка значительно улучшилась. Но и сейчас недостатков на бирже много: нет света для ночной смены, плохие подезды и везды.

Также тормозит автовывозку отсутствие какого бы то ни было графика движения, отсутствие хорошей телефонной связи.

„Прошло уже больше полумесяца, как провели провод от сушилки до биржи 197 квартала“, а телефонная связь не работает, так писалось в листовке от 6 марта.

После этого повесили телефон, но звонки в телефонах не получаются.

Наконец большим бичем в работе лежневки является не дисциплинированность, нарушение правил работы, со стороны шоферов. Такие шофера как Глазов, Петин и другие своей недисциплинированностью, озоретвом наносят большой вред в работе лежневки.

Таких мелких и крупных недостатков на пункте много. О них сигнализирует листовка. Руководству лесопункта, в частности начальнику тов. Зуеву, нужно до конца устранить все рогатки, мешающие стахановцам-шоферам работать действительно по стахановски.

Раскройте свои блок-ноты

На Моторинском механизированном пункте ежедневная потребность в хлебе около 2 тона. Одна Моторинская пекарня не может обеспечить выпечки такого количества хлеба. Если она до сих пор обеспечивала, то только за счет снижения качества.

Пекарня брошена на произвол судьбы, ни кто о ней не заботится, потому что нет даже заведующего пекарней. Печка доведена до такого состояния, что в ближайшие дни может загореться пекарня. На это должна обратить внимание и пожарная охрана. Квашни дырявые и в них не держится не только вода, но даже тесто. Формы для выпечки хлеба годные разве только на утиль. В пе-

карне постоянный недостаток дров и воды. Рабочий состав пекарни укомплектован не квалифицированными работниками, которые только портят муку.

ОПС Леспромхоза знает о недостатках в Моторинской пекарне, так как сам начальник ОПС'а т. Макаров и его инструктор несколько раз заходили в пекарню, записали о недостатках в свои блок-ноты и на этом успокоились, а пекарня по-прежнему продолжает пичкать рабочих и служащих плохим хлебом.

За такое безразличное отношение чиновников ОПС'а к снабжению лесорубов следует привлечь к ответственности.

Нефедов.

В ПОМОЩЬ ЛЕСОПУНКТАМ

Петровский ЛДХ командировал своих представителей на лесопункты для разъяснения постановления Совнаркома Союза ССР о

прогрессивной оплате труда и оказания практической помощи лесопунктам в введении прогрессивной оплаты.

Сводка выполнении плана лесозаготовок по Петровскому Леспромхозу

на 9 марта 1936 г.

| ЛЕСОПУНКТЫ | Заготовка | | | Вывозка | | |
|----------------------------------|------------------|-------------------|-----------------|---------------|-------------------|-----------------|
| | Заготовлено ф.м. | % выполн. к плану | Производ. труда | Вывезено ф.м. | % выполн. к плану | Производ. труда |
| 1. Лубосалмский | 14700 | 43,4 | 5,2 | 16800 | 36,4 | 7,0 |
| 2. Гимольский | — | — | — | 1205 | — | — |
| 3. Поросозерский | 13882 | 58,9 | 9,2 | 15270 | 51,7 | 10,1 |
| 4. Линдозерский | 20555 | 74,5 | 6,6 | 7194 | 25,8 | — |
| 5. Черанский | 7514 | 28,8 | 5,7 | 7310 | 28,9 | 12,5 |
| 6. Мярндукский | 12178 | 61,6 | 10,8 | 11447 | 50,4 | 9,8 |
| 7. Семтегорский | 19887 | 57,7 | 6,9 | 18245 | 52,8 | 7,6 |
| 8. Саятнволоцкий | 14362 | 41,6 | 6,8 | 15237 | 41,1 | 8,7 |
| 9. Нелгомозерский | 13216 | 49,6 | 6,8 | 11020 | 39,4 | 8,3 |
| 10. Гомельский | 10861 | 91,7 | 6,1 | 9614 | 43,0 | 5,9 |
| 11. Моторинский | 29097 | 39,9 | 5,7 | 9825 | 23,5 | 10,8 |
| 12. Вывоз на автомобил. | — | — | — | 11284 | 33,9 | — |
| 13. Линдозерская база | — | — | — | 9608 | 18,5 | — |
| Всего | 165193 | 44,1 | 6,5 | 144035 | 36,8 | 8,4 |
| Подвозка к автом. базе | — | — | — | 16870 | 42,2 | 12,0 |
| к тракторной-Линдозеро | — | — | — | 12854 | 24,7 | 10,7 |

В первую декаду марта темпы лесозаготовок снизились. За декаду по Леспромхозу заготовлено почти на 2000 ф. м. меньше, чем в третьей декаде февраля.

Директор Леспромхоза тов. Маркин объясняет это тем, что в первой декаде марта рабочих дней было меньше чем в предыдущей декаде. Однако при ближайшем рассмотрении итогов дело не только в рабочих днях. Производительность труда на заготовке снизилась с 6,7 ф. м. до 6,5 ф. м. Это во-первых. Во-вторых, несмотря на увеличение на 165 человек рабочих в лесу количество рубщиков уменьшилось. В-третьих организационное и техническое руководство Леспромхоза и лесопунктов продолжает оставаться не удовлетворительным. Многие мастера и начальники пунктов не чувствуют всей ответственности за выполнение плана. Этому способствует еще продолжающаяся практика посылки уполномоченных, за спиной которых очень часто пытаются спрятаться руководители лесопунктов. Все это говорит, что причины таких позорных итогов декады надо искать не в объективных условиях, а в нашем неумении, а иногда и нежелании некоторых лесных руководителей по большевистски руководить делом.

КТО ДАЛ ПРАВО НАРУШИТЬ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР?

На основании постановления СНК СССР от 13 февраля сего года на всех механизированных пунктах, с 15 февраля и по 1 мая вводится прогрессивно-премиальная оплата труда. Прогрессивка вводится на заготовке, разделке, погрузке, разгрузке и трелевке лесоматериалов.

В нашем, Петровском леспромхозе прогрессивная оплата должна быть введена на Моторинской и Линдозерской механизированных базах. Первый расчет, по прогрессивным ставкам согласно постановлению СНК и указаниям треста „Кареллес“ должен был

произведен за вторую половину февраля.

—Как обстоит с применением прогрессивной оплаты на механизированных пунктах?— с таким вопросом мы обратились к бухгалтеру Леспромхоза тов. Пиккарайнен.

—С 15 марта расчеты будут произведены полностью,—так заявил тов. Пиккарайнен.

А почему с 15, а не 1 марта, как требовалось постановлением СНК СССР? Кто дал право леспромхозу и начальникам механизированных пунктов нарушать постановление СНК СССР?

Инструктор не бывает в лесу

На Линдозерском пункте много неполадок, но к их жизни их мало обращается внимания со стороны начальника пункта. Как же на это смотрит инструктор леспромхоза Котельников, который находится в Линдозере? Он совсем не ходит на лесопункт, а око- лачивается в деревне. Мо-

жет он проводить технику среди допризывников, но он этого не делает. Вместо поднятия труд дисциплины, Котельников своими „упадническими“ настроениями разлагает ее.

Следовало бы леспромхозу заинтересоваться работой и настроением Котельникова. А.

РАБОТА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ПУНКТОВ

Моторинская автобаза

9 марта

Работало автомашин 5. Сделано рейсов 29. Вывезено 316 ф. м., или 36,7 проц. дневного плана.

10 марта

Работало автомашин: „ЗИС“-3 и газогенераторов 2. Сделано рейсов 20. Вывезено 200,32 ф. м. или 32 процента дневного плана.

11 марта

Работало автомашин газогенераторов 2. Сделано рейсов 7. Вывезено 74,59 ф. м. Работало ЗИС 4. Сделано рейсов 18. Вывезено 222,54 ф. м. Всего сделано 25 рейсов. Вывезено 296,95 ф. м. или 84,5 проц. дневного плана.

Шофер Намшуков вывез 52,32 ф. м., против 48 ф. м. по плану.

12 марта

Работало 5 автомашин. Сделано 25 рейсов. Вывезено 297 ф. м. или 34,5 процента дневного плана

Линдозерская тракторная база

9 марта

Работало тракторов 3. Сделано рейсов 10. Вывезено 439 ф. м. или 23,2 проц. дневного плана.

10 марта

Работало тракторов 3. во второй смене. Первая смена не работала из-за отсутствия горючего. Сделано рейсов 6 вывезено 341 ф. м. или 18,4 проц. дневного плана.

11 марта

Работало тракторов 4. Сделано рейсов 11. Вывезено 522 ф. м. или 27,6 проц. дневного задания

Передовой лесопункт

Кашкозерский лесопункт Пряжинского Леспромхоза на 9 марта выполнил сезонный план рубки и также вывозки древесины. План по рубке—35400 ф. м. выполнен на 105,1 процента. План вывозки—36000 ф. м. выполнен на 102,2 процента. Лесопункт продолжает рубку также и вывозку до конца лесозаготовок.

В приказе по Кареллесу руководителям Кашкозерского лесопункта об „явления благодарности“.



Артуков Илья Николаевич, директор Пороозерской неполной средней школы. Тов. Артуков в 1935 году окончил математическое отделение Петрозаводского университета. На педагогической работе первый год.

Пороозерская школа в этом году приведена в порядок. Организована внешкольная работа с учениками.

Тов. Артуков — сын колхозника Мунозерского колхоза им. Гюльинга. Комсомолец.

КУСТОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ ПЕДАГОГОВ

С 25 марта по 1 апреля в школах будут проходить весенние каникулы. В период каникул РОНО проводит два кустовых совещания (Пороозеро и Спаская-губа) педагогов. Вопрос на повестке дня о преподавании языков в школах. На совещаниях будет выставка всех письменных работ школ.

НОВЫЕ ШКОЛЫ И ГРУППЫ

12 марта президиум РИК'а утвердил план подготовки к новому учебному году. По плану предусмотрено в новом учебном году открыть в средней школе в Вохтозере, русскую школу — в Ливдозере. Также открываются дополнительные 5-6 национальные классы при Кончезерской школе. При Спасогубской школе будет открыты 2 параллельных восьмых класса с общим охватом 60 человек.

Особое внимание обращено на создание крепкой учебной базы (учебные пособия и т. д.). К 1 августа предполагается построить интернат при Спасогубской школе.

Первый выпуск школ малограмотных

Роно провело первый выпуск учащихся в школе малограмотных допризывников на Моторинском пункте. Выпущено 44 человека. Продолжают еще учиться 48 человек.

Переучет неграмотных

Роно и сельские советы проводят переучет всех неграмотных в районе. Переучету подлежат неграмотные от 14 до 50 лет. Переучет заканчивается 1-го апреля.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК 4 25 (366)

Завтра в Спаской-губе проводится детский зимний праздник. Для участия в празднике прибывают пионерские команды со всех неполных средних школ района.

В 10 часов утра улицы села заполняются детскими физкультурными колоннами. С 10 до 11 часов проводится лыжный парад, в котором принимает участие около 300 человек учащихся Спасогубской средней школы и 6 команд в количестве 50 человек, прибывающих на празднество из неполных средних школ.

После парада лыжников высоко в воздух поднимется большой воздушный шар, изготовленный 3 отрядом Спасогубской школы. Автомоделисты продемонстрируют полет, изготовленной самими ребятами, авиомодели. Так же поднимется 4 больших коробчатых "воздушных змея".

С 11 до 13 часов, проводятся лыжные соревнования, в которых примут участие 25 лучших лыжников различных школ района.

С 15 до 17 часов у здания клуба будут проводиться стрелковые соревнования, в которых примут участие лучшие юные стрелки.

С 7 часов вечера в Спасогубском клубе силами участников праздника организуется вечер самодеятельности. Кроме того ребята посмотрят звуковую кинокартину.

16 марта в помещении Спасогубской школы участники празднества посмотрят организованную выставку экспонатов детской самодеятельности пионерских подарков к X съезду комсомола. Здесь же будет встреча детей с руководителями районного комитета партии, комсомола и других организаций района.



Гурьев Ваня пионервожатый Юстозерской неполной средней школы.

На детском празднике пионеры Юстозерской школы выступят с рядом интересных номеров, продемонстрируют результаты самодеятельной работы.

Первый советский радиотрибунал

С 23 марта по 6 апреля 1936 г. всесоюзный радиокomitee проводит первый советский радиотрибунал. Фестиваль организуется по инициативе стахановцев и лучших радиослушателей. Цель фестиваля — показать по радио художественные достижения советского радио во всех национальных республиках, областях и краях. Фестиваль является широким смотром искусства национального по форме и социалистического по содержанию.

У всесоюзного микрофона выступают не только штатные силы радиокomitee, но и все интересное, лучшее, ценное из того, что имеется в том или ином крае, республике, области и что может быть передано по радио.

Лучшие силы — профессиональные, самодеятельные: лучшие исполнители — мастера народного искусства, талантливейшие представители молодых кадров примут участие в первом радиотрибунале. Творчество советских композиторов народная и революционная песня, лучшие образцы искусства народов СССР, советский фольклор, музыка классиков — все это будет представлено в радиотрибунале во всем многообразии

и богатстве. Национальные республики отразят особенно ярко расцвет национального искусства.

В радиотрибунале участвует и Карелия. Карельский радиокomitee покажет у всесоюзного микрофона объединенный хор и духовой оркестр, — кантеле — оркестр, певцы рун, современные карельские песни и симфоническую пьесу "Айно" карельского композитора Пергамента в исполнении республиканского симфонического оркестра под управлением Теплицкого.

Сейчас карельский радиокomitee разворачивает массовую работу вокруг фестиваля не только в городе Петрозаводске, но и в районах. К фестивалю должно быть привлечено внимание всех радиослушателей, рабочих стахановцев леса, промышленности, транспорта, колхозников и колхозниц сельского и рыбачьего хозяйства, служащих учреждений, учащихся и т. д.

Райкомы ВКП(б), РИК'и, печать, культурные учреждения, заводы, фабрики, лесопункты, колхозы — все должно привлекать активное участие в проведении фестиваля. (Карел ТАСС).

Штраф за нарушение паспортного режима

За нарушение правил паспортного режима, паспортным столом Петровского РОМ в январе и феврале оштрафованы ряд руководителей предприятий, и ответственных лиц за пропуск:

- Ефимов Н.Г. — 60 руб.
- Терентьев А.Н. — 55 руб.
- Чесноков В.П. — 45 руб.
- Луикунов В.И. — 35 руб.
- Кузнецов В.И. — 35 руб.
- Вликов А.Д. — 35 руб.
- Трифонов Е.Н. — 25 руб.
- Легинев Л.Ф. — 25 руб.
- Мустиев И.И. — 25 руб.
- Рыбкин И.А. — 25 руб.
- Петров П. — 20 рублей.

За нарушение паспортной дисциплины оштрафовано так же ряд владельцев паспортов.

РОМ.

В суде

ВЫВЕЛ ТРАКТОР ИЗ СТРОЯ

Тракторист на Ливдозерском лесопункте Минин 2 февраля развел огонь на гусенице трактора якобы для согревания трубки. Огонь был сделан слишком близко от бака с горючим, в виду чего возник пожар, и

трактор вышел из строя. Ущерб от поврежденных частей и простоя трактора исчисляется 1147 руб. Минин осужден исправительно-трудовым работам, сроком на один год.

Сорокина.

На разные темы О ПРОДУКТОВОМ МАГАЗИНЕ

Некоторые работники торговли считают, что если они отремонтировали помещение магазина, аккуратно и даже может красиво расставили товары по полкам и витринам, то все сделали, что они уже достигли советской культурной торговли и могут почить на лаврах. Таким недомыслием страдают, видимо, и работники райпотребсоюза.

Продуктовый магазин, месяц тому назад был переведен в новое помещение. По этому поводу было много хвастливых разговоров. Прошел месяц. Загляните в магазин. На полках несколько банок неходовых консервов, сухой сыр, десяток бутылок вина и это почти все. Масла растительного и масла животного нет, нет сахарного песка, консервов мало и ассортимент их бедный, нет колбас, копченостей, крупы только четырех сортов.

Тов. Виноградов, замещающий директора магазина, сваливает вину на зав. лавкой Попова:

— Что я могу сделать, раз зав. лавкой не дал своевременных заказов. Он должен заботиться о товарах. Директора нет.

Заведующий магазином тов. Попов в свою очередь жалуется на тов. Виноградова:

— Сама мы не можем выехать в Петрозаводск и закупить товары, а Райпотребсоюз не заботится. Деньги у нас есть. Спрос большой. Товаров нет.

Идет перебранка. Обе стороны ссылаются на отсутствие директора, а потребитель вынужден уйти с магазина пустыми руками.

М. МИР.

Почему нет газет?

Я сделал подписку на газеты "Комсомолец Карелии" и "Красная Карелия" на март, апрель и май. Но почему то до сих пор не принесли ни одного номера газеты. По моему, это зависит от работников почты, которые халатно относятся к своим обязанностям.

Что транслирует радио-узел?

14 марта

- 17.00 Детская. Концерт по заказам ребят. Трансляция Петрозаводской станции.
- 17.45 Концерт. Тоже.
- 18.30 Партучеба. Московская станция.
- 19.30 Концерт (грамзапись). Петрозаводская станция.
- 20.00 Передача сектора самообразования. Тоже.
- 20.30 Последние известия на финском и карельском языках. Тоже
- 21.00 Концерт студентов консерватории. Ленинградская станция.
- 22.00 Эстрадно-танцевальный вечер. Тоже.
- 23.00 "Последние Известия". Москва.

15 марта

- 17.00 Передача для детей. Транслируется Москва.
- 17.45 Словарь справочник. Тоже.
- 18.30 Партучеба. Тоже.
- 19.30 "Сказ о пар изане". Транслируется Петрозаводская станция.
- 20.00 Лит. передача. Беломорстрой. Тоже.
- 20.30 "Последние известия" на финском языке. Тоже.
- 20.45 Инструктивная передача в помощь начинающим оркестрам. Московская станция.
- 21.25 Трансляция вечера памяти Дм. Фурманова. Тоже.
- 23.00 "Последние известия". Ленинградская станция.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку "Почему я выбыл из союза, опубликованную в газете от 13/II-36 года №15 Карельский Совет Профсоюзов сообщает что жалоба члена союза Жданова Григория — вполне обоснована. Райпрофсовет предложил председателю Петровского Райместкома Госучреждений тов. Мастинен принять от Жданова всю задолженность по членским взносам и принять его на учет.

По заметке "Пример не достойной подрывания" (Петровский ударник от 13/II-36 г) — факты подтвердились. Председателю Угловского колхоза Митрофанову сделано пр дупреждение. Заместителю председателю Гомсельского сельсовета Мустиеву партийная группа РИК'а поставила на вид и предупредила его, что в случае повторения взыскания он будет привлечен к более строгой ответственности.

Отв. ред. М. Г. Ишуков

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Неизвестно чья свинья (борос) находится во дворе д. Качаловой К. Вас. с. Спаская губа. Обращаться к хозяйке дома. Через 10 дней будем считать своей.